A Quanti tipi di difesa esistono?



Esistono quattro tipi di difesa: quella di misura (solo
arretrando), col ferro (parando), misto (arretrando e parando),
di controffesa (attaccando chi attacca)

B Come viene chiamata la parte terminale della lama di
sciabola ricurvata su se stessa per non arrecare danno?



Ricciolo

C Come si sviluppa un’azione di battuta di quarta con finta
dritta circolata e cavazione?



Battuta di quarta con finta dritta circolata e cavazione
Presupposto: I’arma dell’avversario deve essere sulla linea —
Esecuzione: 1° tempo = si effettua su di essa una battuta di
quarta e si circola per evitare la parata di contro di terza
dell’avversario — 2° tempo = si finge il colpo e si cava per
evitare la parata di quarta dell’avversario — 3° si vibra il colpo
all’infuori

Fresupposto 1% tempo 2° tempo 3° tempo
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D Trova le sette differenze tra 1 due disegni



Le jeu des sept différences™®

| D’aprés une carte postale du début du siécle.



Soluzione:

1 Puntini su manica sinistra dello schermitore a destra
2 Gocce sudore schermitore a destra

3 Puntini su guanto schermitore a sinistra

4 Goccia a terra vicino scarpa schermistore a destra

5 Puntino su cintura schermitore a sinistra

6 Punta arma schermitore a destra

7 Due puntini su pantaloni schermitore a destra



E Trova un errore tecnico in questa fotografia




Lo spadista di sinistra effettua un arresto incassando la testa
tra le spalle e indirizzando la sua punta, addirittura piu bassa di
quella del suo avversario in allungo, al bersaglio grosso invece
che ai bersagli avanzati.

Quindi non solo perde la possibilita di un suo colpo singolo,
ma mette in grosso pericolo anche 1l colpo doppio

F Vero o falso: Il peso regolamentare che viene posto dal
presidente di giuria sulle punte del fioretto e della spada ¢ lo
stesso



Falso: il peso per 1l fioretto ¢ di 500 grammi, invece quello
della spada ¢ di 750 grammi

G Chi ¢ questa schermitrice?




La nostra fiorettista azzurra, Alice Volpi

H Trova il panda nascosto in questa immagine

Find the panda. Good luck. .l haven't found
it yet.




Soluzione: partendo da in alto a sinistra, sette oggetti in basso ¢
quattro da sinistra a destra

I Cosa indica questa gestualita dell’arbitro?




Stoccata a bersaglio non valido dello schermidore a destra
dell’arbitro

L Chi ¢ questo attore- schermitore




Johnny Depp, nella saga Pirati dei Caraibi

M Perché chi effettua un legamento deve vigilare?



Innanzitutto, andando a ricercare nello spazio il ferro
avversario, ci si espone al suo svincolo in tempo (cavazione in
tempo, se andiamo a ricercare 1l ferro spostandoci nella sua
direzione oppure circolata in tempo se lo facciamo tramite
movimento circolato).

In secondo luogo, essendo finalmente riusciti ad intercettare il
ferro ¢ a dominarlo, risultiamo scoperti sul lato opposto ed
esposti quindi alla sua cavazione

N Chi ¢ questo grande campione del Passato?




Nedo Nadi

O Se sei uno spadista, cerca di elencare le caratteristiche
fisiche della tua arma (lunghezza lama, diametro della punta

)



1. Lunghezza m.15: la lunghezza totale massima della spada ¢
dicm.110

2.Lama m.16: ¢ montata con la svasatura maggiore verso
1’alto.

La lunghezza massima della lama ¢ di cm.90.

La larghezza massima di una qualunque delle tre facce ¢
di mm.24.

noe

1. Coccia m.17: La coccia, 1l cui bordo deve essere circolare,
deve passare attraverso un cilindro del diametro di 15 cm. di
lunghezza (gabarit), la lama essendo parallela all’asse del
cilindro.

La profondita della coccia — distanza tra 1 piani b) e ¢) — ¢
compresa tra 3 € 5,5 cm.



La lunghezza totale fra 1 piani a) e ¢) non puo superare
cm.95.,5.

L’eccentricita (distanza tra 1l centro della coccia e il punto
in cui la lama vi passa dentro) ¢ ammessa se non supera i 3,5
cm.

P Osserva questa stoccata ed esprimi il tuo giudizio tecnico




La spadista di sinistra, in risposta al colpo al piede
dell’avversaria, in modo perfetto sottrae il suo bersaglio,
protende il suo corpo in avanti e indirizza il colpo al
bersaglio avanzato dell’antagonista



